

观察

# 英欧谈判进入“加时赛”

## 协议能否达成仍存疑

英国和欧盟领导人13日宣布,双方将继续围绕以贸易协议为核心的未来关系问题进行谈判。目前距离12月31日英国“脱欧”过渡期结束已不足三周,英欧能否达成协议仍是一个悬念。

分析人士指出,英欧同意继续谈判,使“无协议脱欧”可能性有所降低,但进入“加时赛”的英欧谈判面临紧迫、严峻的局面,必须尽快解决包括渔业问题在内的多个重大分歧。

### 时间已不多

英国首相约翰逊9日到访布鲁塞尔,与欧盟委员会主席冯德莱恩举行会晤,但双方未能弥合分歧。冯德莱恩13日说,她与约翰逊一致决定,授权各自团队继续谈判,争取在余下不多的时间内达成协议。“虽然双方谈

判团队连续工作已十分疲惫,但双方有责任再加把劲。”

据悉,接下来的谈判仍将在布鲁塞尔进行。

英国今年1月31日正式“脱欧”,随后进入为期11个月的过渡期,双方期待在过渡期内达成贸易协议。9月以来,谈判取得了进展,但在渔业、公平竞争等问题上仍存在重大分歧。双方最近都放话称无法达成贸易协议的可能性更大,但也都没有离开谈判桌。

分析人士认为,谈判未破裂说明仍有达成协议的可能,但“无协议脱欧”的风险也不容小觑。对英国和欧盟而言,坚持强硬立场既是谈判技巧的体现,也显示出双方均受到自身政治形势的制约。

在渔业问题上,矛盾主要集中在

欧盟国家渔船在英国海域的准入和配额问题上。长期以来,根据欧盟共同渔业政策,英国海域的捕捞配额大部分分配给了欧盟国家。英国希望通过“脱欧”纠正这一“错误”,重新掌握对本国海域渔业资源的控制权,优先照顾英国渔船。英国国防部甚至表示,将派遣4艘英国海军舰艇进行巡逻,阻止欧盟国家渔船在英国海域非法捕鱼。对此,在渔业问题上最不愿妥协的法国用二战时英国著名的战时口号回应称,法方将“保持冷静,继续前行”。

在公平竞争方面,欧盟提出,英国要想进入欧盟单一市场,需要遵守欧盟规则,在环境、劳工以及政府补贴等方面与欧盟保持同步,防止英国企业凭借本国更宽松的监管环境和

过多的政府补贴获取额外竞争优势。英国则认为,欧盟此举损害了英国的主权国家地位,因为欧盟对其他自贸伙伴并没有这些要求。

### 影响有多大

根据英国与欧盟2018年通过的“英欧未来关系宣言”,2021年起,英国将退出欧洲单一市场与欧盟关税同盟。如果英欧无法达成协议,双方都将面临重大损失。

在“无协议脱欧”的情况下,双方贸易将回到世界贸易组织框架内,由此需重新实施边检、征收关税,从而导致贸易成本增加。以汽车行业为例,如果按照世贸组织规则征税,英国销往欧盟的电动汽车需缴纳平均每辆约2000英镑(约合2660美元)的

关税,而欧盟卖到英国的电动汽车则平均每辆关税约为2800英镑(约合3730美元)。英国政府已宣布建立边境管控中心,通过先进技术实时监测分析货物和人员入境英国的情况,以便将可能出现的边境混乱降至最低程度。

分析人士还指出,金融业是英国的支柱性产业之一,英国是全球最大金融服务净出口国,其中超四成出口面向欧盟。由于英欧贸易谈判更多针对货物贸易,对英国金融服务业来说,出现“无协议脱欧”局面似乎已不可避免。未来,英国金融服务业在欧盟成员国的准入程度将无法与“脱欧”前相提并论,英国金融业的国际地位将受到冲击。

新华社伦敦12月13日电

## 世界各地疫情扫描



### 韩国

#### 单日新增新冠确诊病例过千

12月14日,医务人员在韩国首尔为一名男子进行新冠检测取样。韩国政府13日通报,该国过去24小时新增新冠确诊病例1030例,累计确诊病例达43484例。 据新华社/法新



### 印度

#### 新增新冠确诊病例27071例

12月14日,在印度孟买,人们戴口罩在公交车站等车。根据印度卫生部12月14日发布的疫情数据,过去24小时该国新增新冠确诊病例27071例,累计达9884100例。 新华社/美联



### 德国

#### 将进一步收紧疫情防控措施

12月12日,警察在德国德累斯顿一个店铺前执勤。德国联邦与各州政府13日商定,将从16日起进一步收紧疫情防控措施直至明年1月10日。 据新华社/路透

## 美国正式将苏丹从“支恐”名单移除

新华社电 将苏丹列入“支持恐怖主义国家”名单27年后,美国政府14日正式将苏丹从这一名单中移除。

美国驻苏丹大使馆14日宣布,由于美国国会在45天知会期内没有对从“支恐”名单移除苏丹提出异议,国务卿迈克·蓬佩奥已经签署相关文件,14日生效。

10月23日,美国、苏丹、以色列发表联合声明,三国领导人同意苏丹与以色列实现关系正常化。同一天,美国总统唐纳德·特朗普宣布将把苏丹从美方“支持恐怖主义国家”名单中移除。

特朗普10月26日正式通知国会这一决定。依据美国法律,国会可在45天内提出反对,否则决定将正式生效。

美国政府在1993年将苏丹列入“支持恐怖主义国家”名单,自1996年起对苏丹实施经济制裁。2017年10月,美国宣布解除对苏丹经济制裁,但仍把苏丹列入“支持恐怖主义国家”名单中。苏丹过渡政府2019年成立后,一直寻求将本国从美国认定的“支持恐怖主义国家”名单中移除。

## 爬上飞机机翼 美国一男子被捕

据新华社电 美国一名男子在一架飞机起飞前爬上机翼,因此被捕。

美国有线电视新闻网13日报道,这起事件12日发生于拉斯维加斯麦卡伦国际机场,当时阿拉斯加航空公司1367航班即将起飞,前往波特兰。阿拉斯加航空公司发布声明说,飞行员看见一个人朝飞机走来,通知了机场指挥塔。

一名乘客拍摄的视频显示,这名男子爬到机翼上,在机翼上行走、坐下。他接着脱掉鞋袜,试图爬上这架波音737客机的翼梢小翼,即机翼末梢垂直部分。警察接近时,这名男子滑下,掉到跑道上。

拉斯维加斯机场一名发言人说,男子随后遭拘禁并被送往医疗机构。

## 尼日利亚一中学遭袭 300多名学生失踪

新华社阿克拉12月13日电 阿克拉消息:尼日利亚西北部卡齐纳州州长阿米努·马萨里13日说,该州一所寄宿中学日前遭不明身份武装分子袭击,目前仍有333名学生失踪。

袭击事件发生在11日晚,遇袭中学共有839名学生。袭击发生后,部分逃跑的学生返回学校。失踪的学生中,一部分人遭武装分子绑架,一部分人不知去向。安全人员正在搜寻失踪学生或设法与学生家长取得联系,被绑架学生的具体人数正在核实中。

## 阿富汗东部 路边炸弹袭击致4人死亡

据新华社喀布尔12月14日电 阿富汗政府官员14日证实,阿东部楠格哈尔省胡吉亚尼地区13日发生一起路边炸弹袭击事件,造成4名平民死亡。

楠格哈尔省省长齐亚·哈克·奥马尔在接受新华社记者电话采访时说,当地时间13日晚,一辆载有4名平民的轿车在胡吉亚尼地区触发了一枚路边炸弹,车上4人当场死亡。

奥马尔称,塔利班武装人员埋设了这枚路边炸弹,但塔利班方面尚未对此做出回应。

## 巴林批准中国国药集团新冠疫苗注册上市

新华社利雅得12月13日电 麦纳麦消息:巴林国家卫生监督管理局13日宣布,正式批准中国国药集团研发的新冠灭活疫苗在巴林注册上市。

据巴林媒体13日报道,巴林国家卫生监督管理局当天说,此项决定是基于该疫苗在数国进行的临床试验数据及多家权威机构的审查和评估做出的。中国国药集团新冠灭活疫苗国际临床三期试验结果显示,在对42299名接种志愿者检测后,该疫苗的有效率为86%,中和抗体的血清

转化率为99%,能100%防止轻症新冠向中度和重症转化。

巴林国家卫生监督管理局在对疫苗研发生产过程及产品稳定性的相关科学数据进行审查后,进一步验证了该疫苗的质量,并确认疫苗制造商现有有关遵循药品生产质量管理规范以及符合国际制药行业标准和巴林卫生监督部门要求的承诺。

巴林国家卫生监督管理局还咨询了巴林临床研究委员会的意见,该

委员会由医学专家、科研人员、学者和医师组成,负责审批相关临床试验。巴林免疫事务委员会也已批准该疫苗上市。

自8月10日以来,巴林累计已有7700多名志愿者报名参加中国国药集团新冠灭活疫苗国际临床三期试验。11月3日,巴林正式批准抗疫一线医护人员自愿紧急接种。12月10日,巴林王储兼首相萨勒曼宣布,将为18岁以上的巴林籍人和在巴林长期居留的外国人免费接种疫苗。

## 日本累计新冠确诊病例超18万例

新华社东京12月14日电 据日本广播协会电视台统计,日本13日新增新冠确诊病例2388例,累计确诊病例达180630例;新增死亡19例,累计死亡2601例。

13日东京都新增确诊病例480例,累计确诊47225例。13日新增确诊病例数较多的地区还包括大阪府和神奈川县,新增病例数分别为308例和231例。

据日本厚生劳动省13日零时统计,日本确诊病例中已有147740人出院或结束隔离,现存

重症病例583例。全国检测人数较前一日增加31262人,累计检测人数约403.3万。

日本政府11月25日提出此后三周是“决定胜败的3周”,但三周将过,日本疫情未出现得以控制的迹象。12日日本新增确诊病例3041例,自疫情暴发以来单日新增首次超过3000例。日本政府新冠对策分科会(即新冠专家小组)的专家称,不管在谁看来,“决定胜败的3周”都是失败了。

## 美国为何力推摩以关系正常化

在摩洛哥宣布将尽快与以色列建立外交关系后,摩洛哥外交与国际合作大臣纳赛尔·布里塔13日表示,摩以往来从未停止过,现阶段要经过磋商恢复到以往的关系。

分析人士认为,美国承认摩洛哥“对西撒哈拉的权威”,以此推动摩以关系正常化。这是特朗普政府推动阿拉伯国家与以色列关系缓和计划的一部分,服务于美国支持以色列、遏制伊朗的战略目标。

### 涉及西撒哈拉地位

美国总统特朗普10日在社交媒体上宣布,摩洛哥与以色列已同意建立全面外交关系。白宫随后在一份声明中说,美国支持摩洛哥关于解决西撒哈拉问题的提议,并“承认摩洛哥对西撒哈拉的权威”。

10日晚些时候,摩洛哥国王办公室发表公报说,摩将与以色列恢复官方联系,并尽快与以方建交。公报说,摩将以重新启用联络办公室,摩还将建立与以色列之间的直航航线。布里塔13日在接受媒体采访时

说,摩以“关系独特”,双方将通过磋商恢复以往的关系。

特朗普政府一直致力于撮合以色列与阿拉伯国家关系正常化,而西撒哈拉问题是摩洛哥的重要关切。

西撒哈拉历史上曾为西班牙殖民地。1975年,西班牙宣布撤离西撒哈拉,并同摩洛哥和毛里塔尼亚分别签署分治协议,阿尔及利亚支持的西撒哈拉人民解放阵线随后也对西撒哈拉提出领土要求,三方为此曾多次发生武装冲突。1979年,毛里塔尼亚宣布放弃对西撒哈拉的领土诉求,而摩洛哥与西撒哈拉人民解放阵线的武装冲突一直持续至1991年。

联合国安理会1991年通过决议,决定设立西撒特派团监督停火,并在可能的情况下在西撒哈拉组织全民公决,以决定其最终地位。目前,摩洛哥实际控制着西撒哈拉大部分地区。

### 或将加剧地缘博弈

在美国宣布承认摩洛哥“对西撒哈拉的主权”后,联合国秘书长

发言人迪雅里克表示,联合国在西撒哈拉问题上的立场没有改变,“只有根据联合国决议才能找到解决问题的办法”。

俄罗斯副外长波格丹诺夫11日对媒体表示,华盛顿关于西撒哈拉主权的声明违反了国际法。他说,美国现在所做的一切都是单方面决定,超越了国际法和美国投票赞成票的联合国安理会决议。

西北大学中东研究所讲师张玉友指出,特朗普政府此举类似于此前处理耶路撒冷和戈兰高地问题的做法,都使用了“承认外交”,在满足一方利益的同时也损害了其他国家的利益,可能会进一步加剧北非地区的地缘政治博弈。

有分析人士认为,摩以关系正常化是特朗普政府推动阿拉伯国家与以色列关系缓和计划的一部分,服务于美国支持以色列、遏制伊朗的战略目标,同时也会加剧部分阿拉伯国家与伊朗的敌对关系。这可能会给中东地区安全带来更多不确定性。

新华社拉特12月13日电

## 征集贵州茅台酒

为筹建贵州茅台酒收藏馆现我征集1953年至2020年期间的高度茅台酒(50度以上)、五粮液,以及2000年以前的剑南春、习酒、郎酒、泸州老窖特曲、汾酒、西凤酒、董酒、古井贡酒、阿胶、冬虫夏草、安宫牛黄丸、虎骨酒、洋酒等全国各地名优产品及陈年老酒。

年份	价格	年份	价格	年份	价格	年份	价格
2020-2016茅台酒	2300-2700元/瓶	2003年茅台酒	5500元/瓶	1990年茅台酒	1.72万元/瓶	1977年茅台酒	3.8万元/瓶
2015年茅台酒	2750元/瓶	2002年茅台酒	5600元/瓶	1989年茅台酒	1.85万元/瓶	1976年茅台酒	4万元/瓶
2014年茅台酒	2800元/瓶	2001年茅台酒	5700元/瓶	1988年茅台酒	1.9万元/瓶	1975年茅台酒	4.2万元/瓶
2013年茅台酒	2850元/瓶	2000年茅台酒	7000元/瓶	1987年茅台酒	2万元/瓶	1974年茅台酒	4.5万元/瓶
2012年茅台酒	2900元/瓶	1999年茅台酒	7500元/瓶	1986年茅台酒	2.1万元/瓶	1973年茅台酒	6万元/瓶
2011年茅台酒	3000元/瓶	1998年茅台酒	7600元/瓶	1985年茅台酒	2.2万元/瓶	1972年茅台酒	8万元/瓶
2010年茅台酒	3100元/瓶	1997年茅台酒	7900元/瓶	1984年茅台酒	2.25万元/瓶	1971年茅台酒	8.5万元/瓶
2009年茅台酒	3100元/瓶	1996年(红皮)	10000元/瓶	1983年茅台酒	2.3万元/瓶	1970年茅台酒	15万元/瓶
2008年茅台酒	4000元/瓶	1995年茅台酒	1.6万元/瓶	1982年茅台酒	2.5万元/瓶	1969-1953茅台酒	面议
2007年茅台酒	4100元/瓶	1994年茅台酒	1.62万元/瓶	1981年茅台酒	2.6万元/瓶		
2006年茅台酒	4300元/瓶	1993年茅台酒	1.65万元/瓶	1980年茅台酒	2.7万元/瓶		
2005年茅台酒	4500元/瓶	1992年茅台酒	1.68万元/瓶	1979年茅台酒	3.2万元/瓶		
2004年茅台酒	4700元/瓶	1991年茅台酒	1.7万元/瓶	1978年茅台酒	3.3万元/瓶		

原整箱老茅台价格更高  
收购热线: 13401554744  
活动时间: 2020年12月9日至12月20日(全天无休)  
活动地点: 中山东路5号京谷大厦11楼1119房(三五九医院斜对面)  
公交线路: 5, 14, 20, 21, 22, 23, 29, 123, 118, 218, 16, 105, 11路青云门站下车即到